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Στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία παραδόθηκε
οικόπεδο στην πρωτεύουσα της Ζάμπιας 

Ο Πατριαρχικός Έξαρχος Αφρικής μητροπολίτης Ζαράισκ Κωνσταντίνος αφίχθη στις 24
Φεβρουαρίου 2025 στην πρωτεύουσα της Ζάμπιας Λουσάκα. 

Τον ιεράρχη συνοδεύουν στο ταξίδι του ο προϊστάμενος του ιερού καθεδρικού ναού του Οσίου
Σεργίου του Ραντονέζ της εκκλησιαστικής επαρχίας Νοτίου Αφρικής πρωθιερέας Δανιήλ
Λουγκοβόι και ο ιδιαίτερος του μητροπολίτη Κωνσταντίνου αναγνώστης Β. Ντεντιούκ. 

Την ίδια ημέρα ο ιεράρχης είχε συνάντηση με τον πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη
Δημοκρατία της Ζάμπιας Α. Γιαραχμέντοφ. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που αφορούν
στην δραστηριότητα της Πατριαρχικής Εξχαρχίας Αφρικής στη Ζάμπια. Ο Έξαρχος ευχαρίστησε
τον επικεφαλής της ρωσικής διπλωματικής αποστολής για τη συνδρομή στη Ρωσική Ορθόδοξη



Εκκλησία, αναφέρει η ιστοσελίδα της Εξαρχίας. 

Στις 25 Φεβρουαρίου ο μητροπολίτης Κωνσταντίνος τέλεσε στον χώρο του «Ρωσικού Οίκου» στη
Λουσάκα τη Θεία Λειτουργία, πλαισιοιύμενος από τον πρωθιερέα Δανιήλ Λουγκοβόι και τον
εφημέριο του ιερού ναού του Αγίου Δημητρίου στην περιφέρεια Λουάνσια ιερέα Βαρνάβα Ντάσα. 

Παρέστησαν στην ακολουθία ο πρέσβης της Ρωσίας στη Ζάμπια Α. Γιαραχμέντοφ, η επκεφαλής
του «Ρωσικού Οίκου» Σ. Κοβαλιόβα, στελέχη των διπλωματικών υπηρεσιών, Ρώσοι ομογενείς και
κάτοικοι της περιοχής. 

 Η Θεία Μυσταγωγία τελέσθηκε στην εκκλησιαστική σλαβονική και την αγγλική γλώσσα. 

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο Σεβασμιώτατος κ. Κωνσταντίνος κήρυξε τον θείο λόγο,
μεταξύ άλλων ευχαριστώντας την Σ. Κοβαλιόβα για τη συνδρομή της στη διοργάνωση της ιεράς
ακολουθίας και προσέφερε στον «Ρωσικό Οίκο» μια εικόνα της Παναγίας και ένα αντίτυπο της
Αγίας Γραφής. 

 Ακολούθησε κέρασμα και συναναστροφή με τους Ρώσους ομογενείς. 

Ο μητροπολίτης Κωνσταντίνος ενημέρωσε για την παραχώρηση προς χρήση από τη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία ενός οικοπέδου ώστε να διοργανωθεί η πρώτη ρωσική ενορία στην
πρωτεύουσα της Ζάμπιας. Με ευλογία του Πατριαρχικού Εξάρχου Αφρικής η ενορία αφιερώθηκε
στη Σύναξη του Αρχαγγέλου Μιχαήλ και των λοιπών Ασωμάτων Δυνάμεων. Ασκών χρέη
προϊσταμένου διορίσθηκε ο πρωθιερέας Δανιήλ Λουγκοβόι. Στον μελλοντικό ναό ο ιεράρχης
προσέφερε λειτουργικά είδη. 

Αμέσως μετά πραγματοποιήθηκαν οι δέουσες συνομιλίες για τεχνικά ζητήματα. Ο κ. Κωνσταντίνος
επιθεώρησε το οικόπεδο και τις παρακείμενες εγκαταστάσεις. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92917/
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